

南京终于有了大猩猩

红山森林动物园迎来荷兰四大“金刚”

近日,从荷兰博格动物园来到南京红山森林动物园的4只西部低地大猩猩正式结束了为期一个月的隔离检疫,开启了在南京的新生活。这4只西部低地大猩猩是于今年2月9日从荷兰阿姆斯特丹飞抵南京的。目前,4只荷兰“金刚”已经渐渐适应了南京的新家,开始更多新空间的探索。

现代快报/现代+记者 张然



扫码看视频 荷兰“金刚”四兄弟 红山动物园供图

两名荷兰饲养员陪同它们从荷兰飞抵南京

当地时间2月8日下午4点30分,4只大猩猩乘坐飞机从荷兰阿姆斯特丹史基浦机场直飞南京禄口机场。4只大猩猩分别被安置在4个定制的运输箱内,随行的还有它们最熟悉的两位荷兰饲养员。飞机起飞之后,航空公司贴心地为大猩猩们关闭

了光源,营造良好的休息环境,大猩猩们也逐渐放松下来恢复了平静。在10个半小时的航程中,两名饲养员都陪伴在大猩猩身边,观察它们的状态,在起飞降落前进行补水。

北京时间2月9日上午9点48分,飞机平稳落地禄口机场,机场、边检、口岸办等各相关单位紧密合作,以最快的速度完成了运输箱转运等流程。11点,大猩猩恒温运输车辆在机场公安局特警支队和南京交警支

队机动大队的带领下出发,12点抵达红山森林动物园大猩猩馆。下午1点40分,4只大猩猩全部安全进入隔离区,整个人住过程十分顺利。

隔离期顺利通过,四兄弟渐渐适应新环境

面对陌生的环境、面孔甚至语言,大猩猩需要一个适应过程。值得一提的是,为了帮助大猩猩更好地融入南京新家的生活,荷兰饲养员陪伴大猩猩们在南京待了半个月。红山的饲养员在荷兰饲养员的指导和帮助下,完善基础饲养流程、建立动物对饲养员和场地的信任。

此次来到红山动物园的4只大猩猩是兄弟,在荷兰博格动物园时,它们就从小生活在一起,关系十分密切。老大“N'akouh”15岁,具有突出的银背特征,是群体中的领导者,三个弟弟对它都很信赖。三个弟弟都是11岁,老二“Nukta”比较独立、温和,不介意独处,乐于与饲养员合作;老三“N'kato”体型最小,活泼,十分聪明,好奇心强,是当地有名的大猩猩龙凤胎之一;老四“Madiba”很有耐心,吃东西也慢条斯理,依靠着三个哥哥。

入住新家,老大为群体成员的新生活操碎了心,它会率先检查场地的安全,主动探索新环境,研究新事物,为群体排除隐患,规划群体成员的生活模式,比如安排大家何时睡觉、在哪里睡觉、在哪里吃饭,时

刻确认群体成员的安全,十分尽责。

大猩猩是素食动物,荷兰和国内的蔬菜种类存在差异,因此红山特别为大猩猩们制定了“本地化”菜单。按照饲养指南和博格动物园的饲喂标准,四只大猩猩将获得每天40公斤、每周22种的新鲜蔬菜,包括油菜、娃娃菜、上海青、苦菊等叶菜类,胡萝卜、紫薯、南瓜等块根类,芹菜、洋葱、甜椒、西蓝花等其他蔬菜类。同时,每天还会提供足量的新鲜树叶,如大叶女贞、芭蕉、竹叶和灵长类颗粒料,以保证营养均衡。

目前,大猩猩们在食物上已经逐渐适应,喜欢上了南京的饮食。南京饲养员开始尝试用普通话与大猩猩沟通,大猩猩也对饲养员越来越信任,行动不再像刚来时那么谨慎,正在不断面对越来越丰富的生活内容和挑战。

历经十年,南京终于拥有大猩猩

作为世界上体型最大的类人猿,大猩猩是智慧与力量的代表。一个动物园要想拥有大猩猩,并不是件容易的事情。除了要有准确的动物保护和教育理念、良好的动物福利标准、在大类人猿的保育研究中拥有丰富的经验,还需要有符合国际标准的大猩猩室内、室外生活空间,以及持续给予大猩猩专业照顾的团队。红山动物园为此付出了整整十年的努力。

大猩猩所在的非洲雨林馆建成耗时7年,占地7000多平方米,展区模拟非洲雨林原生环境打造,塑石、水池、丰富植被,复杂的栖架、松软的生态垫料带给大猩猩沉浸式入住体验。为大猩猩提供了两组风格迥异的室内展厅、室外花园、独立的卧室系统,同时配备空调、地暖、新风等系统。展厅和卧室的串联都采用“环形通道”结构,空间多变,可以满足大猩猩不同社群结构和不同时期的生活需求。

2014年开始探讨引进大猩猩的可能性,2019年获得欧洲动物园和水族馆协会EAZA大猩猩种群管理委员会(大猩猩EEP)的发函确认,南京红山森林动物园终于被列为大猩猩全球种群管理的单位之一。之后就展区设计、场馆建设细节、人员培训等问题,欧洲大猩猩种群管理委员会多次派专家来深入沟通交流。2024年10月,博格动物园副园长Arun Idoe抵达南京,对大猩猩入住前的准备进行现场深入勘察,并带领红山团队对未来大猩猩的管理进行了深入的推演和系统培训。2024年12月,南京红山森林动物园派3名专业技术人员赴荷兰博格动物园进行为期两周的饲养管理技术培训,并与即将来宁的大猩猩初次相识。

未来,4只大猩猩将在红山动物园全新建设的非洲区展出。包括长颈鹿、斑马、犀牛、黑猩猩等园区的非洲物种以及部分澳大利亚物种共30余种动物将陆续入住新区。

环境提升、服务专业、价格适中、产品创新、文化认同

多措并举,助推功德园小型生态墓销售升温

清明节临近,市民到雨花功德园祭扫的同时,也对该园推出的小型生态墓非常认可,“我们愿意选择生态葬,这是未来发展趋势。处理身后事,会首选功德园的小型生态墓。”

“小型生态墓受欢迎,销售较好,这归结于功德园优美的环境、专业的服务、合适的价格、创新的产品以及文化的认同,这些措施对节地生态葬起到了相当大的助推作用。”江苏省殡葬协会会长丁盛清说。



南京市民到雨花功德园祭奠逝去的亲人 现代快报/现代+记者 赵杰摄

环境提升:“周边环境很好,像个公园”

花卉、草坪、假山、水池、雕塑、树木……市民在祭扫之余,漫步雨花功德园,水声潺潺,鸟语花香,音乐缭绕,亭台楼阁错落,四周绿树掩映,仿佛置身于江南庭院之中。

从2008年开始,该园结合墓园实际,在少占地、多景观的前提下,优化设施的成本与容积率,最大化、最合理地利用骨灰安放设施的空间,并与四周的亭廊、浮雕、假山、水池、园林绿化完美结合,逐步规划建成了目前省内最大的生态景观葬示范区。

最近刚在功德园订购了小型生态墓的一位退休教授说,根据国家政策,政府一直在鼓励市民选择少占地或不占地的生态节地葬式,功德园的生态节地葬区已经很成熟了,让他最心动的是,周边环境很好,像个公园,他和老伴就决定百年后落葬在这里。

服务专业:“家属悲痛的心情好了很多”

“你们的小型生态墓还有吗?我想把家人的骨灰安葬于此,并选择你们提供的生命礼仪全程服务。”每天都有数十位市民拨打雨花功德园24小时服务专线:52431893或18951664444,咨询小型生态墓和生命礼仪全程服务的情况。

几天前,市民王先生买了雨花功德园小型生态墓,随后,他还选择到园区提供的“百年生命礼仪全程服务”,服务全过程细致真切,让他全家人感受到亲切的呵护。

“安排车辆、联系殡仪馆、设置灵堂,所有的一切,都是他们的工作人员

在帮忙操办,非常专业,服务水平高。”王先生感激地说,在所有的服务过程中,工作人员甚至连一口水都没喝他们的,更别提提任何额外要求了。

碰到亲朋好友,王先生总是这样评价父亲的葬礼,“这样的丧事办得既体面,又节约,有了工作人员的贴心服务,家属悲痛的心情好了很多。”

雨花功德园工作人员介绍,从目前的销售情况看,每天都能销售多个生态葬,其中小型生态墓的销量更是遥遥领先。

不仅如此,该园的“生命礼仪全程服务”也赢得了众多客户的口碑。连续多年,他们在电话回访客户时,客户的满意率都达到99%以上。

价格适中:“生态葬的价格从一千多到几万元不等”

“雨花功德园,人生后花园”,很多市民对这句话耳熟能详。但不少人一直觉得,功德园地段较好,且又有众多将军、名人安葬在此,所以价格一定比较高,很多人在选择墓地的时候,价格因素总是第一个考虑的问题。

“这是大家的一个误区。”雨花功德园负责人说,该园自从推行生态葬以来,价格可选择的余地也大了很多,生态葬的价格从一千多到几万元不等,让所有想安葬到功德园的人都能如愿。

据悉,功德园创新推出的小型生态墓,不仅仅占地面积不大,节约资源,而且价格相对而言比穴位葬低。“小型生态墓的地段相对而言也比较好,价格也更加亲民,只要顾客选择小型生态墓,功德园一定是首选。”该负责人表示。

产品创新:“生命菁华”葬

生态葬,是雨花功德园近年来一

直追求的方向,园方希望通过自己的努力,引领市民的殡葬观念,向传统挑战,让越来越多的市民接受这种节地的殡葬方式。

2021年,南京首个“生命菁华”葬安放仪式在功德园举行。相比该园另一种节地技术“生命晶石”(骨灰结晶体)而言,“生命菁华”的体积更小,制作成本不到“生命晶石”的15%,更有利于推广节地的现代殡葬理念。

“生命菁华”葬的推出,在当前土地稀缺的刚性制约下,具有十分重要的意义。雨花功德园工作人员介绍,该园“蝶恋花”区域总共48平方米,如果放置传统墓穴,只能放一二十个。但目前,这里可以同时安放88个生命晶石葬,189个双穴壁葬、123个双穴生态墓,大大节省了土地资源。同时,这也体现了现代人对生命的全新态度,让缅怀追思更加人文、科学、环保。

文化认同:“今后生命礼仪的创意和氛围更关键”

“关键是观念,其实并不像很多人想的,选择低价位葬式不孝、没面子,事实上,目前选择生态葬的,很多都是教师、医生,还有军人。”雨花功德园负责人表示,观念越开放,越能接受各种生态节地葬式。

在业内人士眼里,移风易俗,不是一朝一夕的事,只有文化认同,才能让生态葬水到渠成。无论是价格倒逼,还是环境倒逼,最后可能还得靠理念、文化的潜移默化。

丁盛清表示,只有文化认同,才能产品认同,今后生命礼仪的创意和氛围更关键。这些年,雨花功德园推出的多种创意墙葬尤其是小型生态墓获得了市民的认可,就是很好的印证。 毕月明